

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВОРОШИЛОВЕЦ

Орган бюро парторганизации, шахткома  
и шахтоуправления шахты имени Ворошилова

№ 13 (53) Суббота, 17 мая 1941 г. цена 10 коп.

## УСЛОВИЯ ВСЕНУЗБАССКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛУЧШУЮ ЛАВУ КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ НА 1941 ГОД

Реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о всемерном повышении производительности труда и полном использовании производственных мощностей шахт, комбинатов Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакция газеты «Советская Сибирь», объявляют следующие условия социалистического соревнования лав комбината Кузбассуголь на 1941 г.

Победителями в соревновании будут считаться те лавы, которые, на основе широкого применения скоростных методов труда, добьют-

ся: 1. Освоением полной производственной мощности лав;

2. Точного исполнения циклического графика работы;

3. Перевыполнением плана добчи угла;

4. Перевыполнением плана по производительности труда и выполнением норм выработки по всем рабочим лавам;

5. Снижением себестоимости угла против плана;

6. Снижением залывности прорывов установлением стандартов;

7. Бесперебойной и безаварийной работы механизмов, современных перепусков комейеров и подвесных кабелей; обеспечает содержание механизмов и аппаратуры в лаве взрывобезопасного состояния; будут строго соблюдать правила техники безопасности и стандарты креплений.

Лавы, добившиеся первенства в соревновании, прис-

ваются звания «Лучшая лава Кузбасса» и присуждаются переходящее красное знамя комбината Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакции газеты «Советская Сибирь».

Итоги соревнования лав ежемесячно подводятся в трех городских лавах, в комбинате Кузбассуголь всенузбасской комиссии (жюри) по соревнованию, не позже 10 дней по истечении месяца.

Комбинат Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакция газеты «Советская Сибирь» призывают хозяйственных руководителей, профсоюзные и общественные организации управления шахт, шахт и трестов возглавлять соревнование на лучшую лаву, включить в это соревнование весь коллектив горняков Кузбасса и на этой основе добиться перевыполнения плана каждой лавы Кузбасса в отдельности.

Дело части рабочих и инженерно-технических работников по-большевистски борется за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечить Кузбассу первенство в соревновании угольщиков страны.

Председатель всенузбасской комиссии (жюри), начальник комбината Кузбассуголь ЗАДЕМДИК. Председатель ЦК союза угольщиков Востока МАЛЬГИН.

Редактор газеты «Советская Сибирь» БАБАЙЧЕНЬ.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ НАМ УСПЕХ

Выполнили решения XVIII съезда и XVIII конференции ВКП(б), коллегия 8 участка по-большевистски перестраивала свою работу, добились замечательных успехов в выполнении государственного плана угледобычи.

Широко развернутое социалистическое соревнование на участке между бригадами, сменами и отдельными рабочими, участок заочно занял первое место на квартальном плане и квартальный план вымышился на 119 проц. Участок добился снижения залывности на 1 проц. Себестоимость в марте снизилась на 1 руб. 52 коп. В апреле коллегия участка сработала рентабельно, имела экономии 15,000 рублей.

Радостная еще одна борьба за выполнение государственного плана, за полную социалистическую соревновацию в становлении планована на участке, бригада № 8, коллектив горняков 4 участка Ф. СЫЧЕВ. Начальник 8 участка.

На участок имеет таких замечательных борцов за уголь, как коммунист-партизан Т. Шапкин, бригадир т. Круглякова, бригадир, подготовительных работ, т. Борильев, Куропаткин. Забойщики — стахановцы: тт. Пешин, Чуков, Белобородов, Макаринский. Гончие мастера: Араков, Смирнов, Суслаков, Сайко. Они систематически выполняют и перевыполняют план угледобычи.

Горняки 8 участка решили в мае месяцеработать еще лучше, борясь со всеми трудностями и выполняя планы каждого плана за кончины 27 числа.

Для досрочного выполнения плана угледобычи и работы по графику циклическости, колоды участка № 8 изымаются из социалистического соревнования 4 участка. Ф. СЫЧЕВ. Начальник 8 участка.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Наша бригада работает в заводе Прокопьевского планта на 6 участков.

Мы широко развернули наивысшее социалистическое соревнование, среди членов бригады, за выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи.

На основе социалистического соревнования мы добились, что ардлерский план выполнены на 171 проц., выше нормы плана 1.288 тонн уголь.

Но если бы руководители по-большевистски руководили подготовкой рабочего фронта, то наша бригада в апреле месяце еще больше бы вымышилась сверх плана уголь.

В мае месяце, когда развернутается всенузбасское социалистическое соревнование на лучшую лаву, горняки нашей бригады ввели обязательство: месячный план захватили к 25 мая.

Коллектив бригады требует от руководителей участка, чтобы мы получили штурм для занятия ной лавы так, как отработали лаву № 20 бригада заканчивает.

Нет сомнения, что горняки на этой бригады, горячо поддержав планы национализации Кузбассоминистерства, включаются во всенузбасское социалистическое соревнование и на боевом будут бороться за первенство.

Н. МАКСИМОВ.  
Бригадир-забойщик 6 участка.

## УСТРАНИМ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ

Работы механического цеха, цех ремонта XVIII партконференции характеризуются отсутствием порядка и чистоты на рабочих местах, но были совершенены приемы наработки на производственные работы. Задолженность прошлогодня, как в цехе так и вокруг цеха. Производительность труда рабочих была низкая. В целом по цеху, за январь месяца 1941 года она соста- вила 105 процентов.

С выходом в свет решений XVIII партконференции, создали рабочих механизаторов цеха разряду угольщиков свою работу, уже в форме косыне производительность труда по цеху разрослась на 118 процентов. Были организованы ряд субботников по наладке порядка и чистоты в цехе и на территории вокруг цеха. На работе на достичьем уровне не успели колхозы они широко развернули социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими, за высокую производительность труда и качество про- изводства.

Всегда обязательство с 1 мая по производительность труда на 130 проц. выполнено на 135 процентов. Наряду с достижениями имеются недостатки. Не все рабочие поняли важность решений XVIII партконференции, такие как Ульянов, Тюмень, Бахчисарай, продолжают работать по старинке, не выходит борьба за высокую производительность труда и качество труда. Необходимо этим товарищам помнить, что дальше работать только с прописанной нормой некуда.

Всегда обязательство с 1 мая по производительность труда на 130 проц. выполнено на 135 процентов. Наряду с достижениями имеются недостатки. Не все рабочие поняли важность решений XVIII партконференции, такие как Ульянов, Тюмень, Бахчисарай, продолжают работать по старинке, не выходит борьба за высокую производительность труда и качество труда. Необходимо этим товарищам помнить, что дальше работать только с прописанной нормой некуда.

Начальник нашего 5 участка, инженер тов. Иванов и инструктор по цеховому краеплану тов. Топоров от бригад, работникам на подготовке, монтаже и эксплуатации цеха, добились безупречного выполнения правил цехового

пользования.

Бригада тов. Стрикова, работающая на эксплуатации цеха, хорошо овладела его правильным применением.

Д. РУСИНОВ.

## НА ДЕЛЕ ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Решения XVIII партконференции потребовали от всех руководителей, партийных и хозяйственных, чтобы государственные предприятия, участков, цехов, бригад и каждым рабочим в общем, а в каждой смене и каждый день, как по количеству, так же и по качеству.

Современная международная практика еще раз подсказывает, что мы шахту, участок и цех должны держать всегда в боевом готовности.

Однако, на нашей шахте работают в соответствии с решениями XVIII конференции ВКП(б), даже еще не прекратившие.

В первом квартале 1941 г. государственный план по шахте выполнен, но работа была неравномерная, иногда на стартинге, на гэле и сопровождалась в кое-каком месяце простоями из-за отсутствия горючего.

В мае месяце работы шахты улучшились, все мы, малярные и бытовые комананды, еще не перестроили свою работу по новому, работали без первого перештатного плана, без стригой, технической дисциплины, без всякой соблюдения графиков работ.

На нашей шахте только подошли имевшиеся участки, а старателей и руководителей перевыполнили горючими, а остальные участки и их руководители привлечь за сплошной выполнением участков. Этот восхитительный факт шахтодаря нечестивому подчиненному должен быть устранен.

Нам 5 участок и его коллеги является также частично по цеху в первоначальной работе шахты, то есть государственный план по участку систематически перевыполняется.

5 участок разрабатывает планы II, III, IV. Внутренний цехально-технический современный системой разработки — цехом инженера Чинкаева. Этот систематический план по участку и их руководителям привлечь за сплошной выполнением участков.

Надо отметить, что добыва уголь под цехом из месца в месяц в яме сидят. Если в феврале же сидят добыва составила 6.720 тонн, то в апреле месяце она составила 700-750 тонн, т.е. под цехом разрушается система, а в начале года месца и падающей волной, в результате чего он скользит и неизбежно забывается, вытряхивается, замедляется. Составляется неморальная и неправильная поездка цеха.

Но руководство участком при этом не видит меры к тому, чтобы восстановить нормальную работу под цехом.

Надо отметить, что добыва уголь под цехом из месца в ме-

сяц сидят. Участок, участок много проходится поработать с бригадой, это работа не прислая, ямы, из-за этого сама

команда не работает.

Тов. Толстой говорил на X-III партконференции: «если дисциплины в технологии должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры, научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать согласно требованиям технических условий и стандартов, продукции, в точно таком же порядке, один из другого». Это требование партии коммунистов Ильинстрофа выполняет. Он тре-

бует от своих почищенных исключительной точности. За малейшую «отклык» от технологии или пропуск технологического процесса, инженер, мастер или рабочий, даже наше управление, должны быть наказаны.

Тов. Ильинственный свой умный рабочий показал, как нужно вести цех. Свой первый цех он опустил на 73 метра, в полном по радиусу.

Но в мае месяце у нас под цехом добыва не всегда гарантится, это является следствием нарушения технологической дисциплины, неправильной работы цеха. Таков из доказано научными исключительной производительностью цеха.

На нашей шахте только подошли имевшиеся участки, а старателей и руководителей перевыполнили горючими, а остальные участки и их руководители привлечь за сплошной выполнением участков.

Надо отметить, что добыва уголь под цехом из месца в ме-

сяц сидят. Если в феврале же сидят добыва составила 6.720 тонн, то в апреле месяце она составила 700-750 тонн,

т.е. под цехом разрушается система, а в начале года месца и падающей волной, в результате чего он скользит и неизбежно забывается, вытряхивается, замедляется. Составляется неморальная и неправильная поездка цеха.

Но руководство участком при этом не видит меры к тому, чтобы восстановить нормальную работу под цехом.

Надо отметить, что добыва уголь под цехом из месца в ме-

сяц сидят. Если в феврале же сидят добыва составила 6.720 тонн, то в апреле месяце она составила 700-750 тонн,

т.е. под цехом разрушается система, а в начале года месца и падающей волной, в результате чего он скользит и неизбежно забывается, вытряхивается, замедляется. Составляется неморальная и неправильная поездка цеха.

Начальник нашего 5 участка, инженер тов. Иванов и инструктор по цеховому краеплану тов. Топоров от бригад, работникам на подготовке, монтаже и эксплуатации цеха, добились безупречного выполнения правил цехового

пользования.

Бригада тов. Стрикова, работающая на эксплуатации цеха, хорошо овладела его правильным применением.

Д. РУСИНОВ.

## Работа участков за 13 дней мая

С 3 по 13 мая за 11 дней участки выполнили план: № 1 на 103.1 проц., № 2 на 101.6 проц., № 4 на 115.2 проц., № 6 на 116.1 проц., № 7 на 106.7 проц., № 8 на 106.6 проц., № 12 на 143.1 процента.

Хуже всех в мае работает участок № 10, который за 11 дней

не одного дня государственного плана угледобычи не выполнил. Участок № 3 и № 9 мало выполнил один день, а 10 дней не выполнил.

Участок № 5 мало выполнил один день, а 10 дней не выполнил.

## Социалистическим соревнованием руководить не формально, а по существу

Участки № IX и VI заключают договор социалистического соревнования, но выполнение взятых на себя обязательств, как IX так и VI участкам не выполняются. Так, например, на IX участке нет ни одного заключенного социалистического договора, ни смешного, ни бригадного, ни индивидуального. Состоится социалистическая встреча участков. Составляемой работой занятости не проводится о создании нормальных условий, в частности забойщиков, для выполнения взятых обязательств. Причем он составил такой график для забойников, при котором им приходится работать свалочными упаковками, вследствие чего получается очень низкая производительность.

Президент участкового комитета т. Капалин и партгруппир т. Васильев никакой работы не проводят с работниками, не выполняющими технические нормы, опыт которых стоянок не передается отстающим. Отсюда, как следствие участок систематически выполняет государственный план.

Решение XI пленума ВЦСПС, которое требует последовательного руководства делом социалистического соревнования, т. е. Капалин, Васильев и Седенко глубоко не продумали и не довели до сознания рабочие участка.

Не лучше дело обстоит с социалистическим соревнованием на VI участке, на 90 человек, работающих на участке, соревнуются только 20 человек, при этом имеется один бригадный и один смешанный договор. Руководители участка — нач. т. Инициант, партгруппир т. Станюк и председатель участкового комитета т. Пасарев не придают серьезного значения делу социалистического соревнования, не оказывают последней практической помощи соревнующимся, в выполнении взятых обязательств по социалистическому договорам.

Таким образом на IX и VI участках по социалистическому соревнованию происходит множество речей, дают обязательства, а вместо деловой работы получается бескомплексная трескотка и шумка.

Хозяйственным, партийным и профсоюзовым руководителям этих участков пора понять, что решение XVIII партконференции и XI пленума ВЦСПС не терпит формализма и болтливости в руководстве социалистическим соревнованием и требует организованного соревнование по существу, которое было мобилизовано рабочими на выполнение и перевыполнение государственного плана.

Г. СЕРГЕЕВ.

## ВЫСОКАЯ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА — КЛЮЧ К ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Скоро исполнится год со дня выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, который запрещает самовольный уход рабочих из служащих с предприятиями и учреждениями. Выполнена этот исторический документ, коллегиальный и руководитель шахты имени Воронцова добился значительных успехов в деле укрепления трудовой дисциплины среди рабочих и служащих, на основе этого успешно училились государственно-плановые угодья ГУ квартала 1940 года и 4-х месяцев 1941 года.

Несмотря на то, что со временем Указа прошло очень много времени на шахте еще не настало должной поры для труда дисциплины. И сейчас, среди рабочих есть злопыхатели, отрывочные, скептические. А парторгия, профкомитеты и шахтоуправление крайне недостаточно ведут борьбу с этическими гипнозами.

Так, например, со временем выхода в свет Указа и в I квартале

1941 г., машино-додукционный цех № 427 прогорел и за три с половиной месяцев 1941 года 178 прорвало. Эти цифры очень тщательно показывают тот факт, насколько живучи еще на изнанке шахте подземные разрывы и деформаторы производства, явно существующие в шахте.

Задача состоит в том, чтобы привести шахтное и шахтурное производство больше удалыми условиями производства, укрепления трудовой дисциплины, где высокая трудовая дисциплина является залогом высокопроизводительной работы.

Нетерпеливо, чтобы раскрыть роль отдельных участков за границу общее движение вперед, чтобы подчинение производством отдельных ячеек, кто бы они ни были — разные рабочие или отдельные руководители, противостояли единой волне, никой не лишили коллектива рабочих и служащих. Трудовая дисциплина обязательна для всех.

Т. ФРОЛКОВ.

## Призвать к порядку нарушителей законов

В статье 131 Конституции СССР записано: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и у�ировать общественную, социалистическую собственность, как национальную и неприватизированную основу советского строя, как неотъемлемую базу благосостояния, можущество родины, как источник личного и культурного жизни, жить lawruchitom».

Люди, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа.

Однако отдельными рабочими конного двора нашей шахты эти обязанности не выполняются. За последние время учаются случаи похищения социалистического добра и варварского отношения к коллективу конемуко по головам.

Так, например, на днях старший конюх Алексей Никитин с конниками конного двора еще пившим, он подозрительно занимался пакетами лошадей.

Небеспрегородом является и тот факт, что конюхов наездарек пренебрежительно относятся

к лошадям и частично выводят их из строя. Конюх Титов изувечил лошадь, которая не работает в течение 2-3 месяцев, а ее, какогоже! Волынских вывез из строя лошадь, которая сейчас стоит на балконете. Можно было привести еще ряд фактов, но достаточно убедительно то, что вJanuary 20 лошадей стоит на балконете.

Надо прямо сказать, что шахтоуправление не принимает решительных мер к тому, чтобы эти нарушители привлечь к ответственности, хотя об этом предсказывали выше заявлено в шахтоуправлении и начальнику транспорта. На конном дворе нет постоянного ветеринарного работника, который санкция бы за сочинением язвы конного поголовья. Нужно положить конец бес民族文化ному отношению к общественной, социалистической собственности и привлечь к порядку нарушителей законов.

ЕЛОВИКОВ.

## ХРОНИКА

С 27 по 30 апреля, проходили по-шахтному выборные собрания в партийных группах на участках и дежарах. На которых заслушаны отчеты партгруппиров.

Тайным голосованием партийногорупами избрались:

На участке № 1—т. Курапин. Н. Н., на участке № 4—т. Анисимов С. Я., на участке № 6—т. Станюк П. Ф., на участке № 7 —т. Лысенко Н. А., на участке № 8—т. Шакин П. А., на участке № 9—т. Васильев П. И., на участке № 10 —т. Бахтинарек С. Г., на участке № 11—т. Смир-

ин Р. П., в механическом цехе т. Малышев А. Е. в гумициальному отделе — т. Вратчикова В. П.

6 мая состоялось общее отчетно-выборное партийное собрание, которое, за слушано отчета о работе партийного бюро.

В новый состав партийногорупом избраны тт. Ткаченко П. И., Сергеев Г. К., Поморцев А. Д., Сычев Ф. С., Никишин К. Б., Гаркуша П. А., Литвинов Р. П., Шапкин А. П., Сакрикян Р. П. Первым секретарем партийного бюро избран т. тов. Ткаченко П. И.

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

В общежитиях по улице Куйбышева, и Часовой живут десятки комсомольцев и молодежи, но с ними никакой массово-политической работы не проводится. В общежитиях имеются замечательные красные уголки, но они временно пустуют.

Шахтный комитет ВЛКСМ заявляет, что они persönlich отвечают за состояние работы в общежитиях. Беседы с читателями не проводятся, стоящие газеты не выпускаются, музыкальные инструменты, шахматы и шашки и в одном общежитии нет. Коллективные выезды комсомольцев и молодежи в кино, в театр никогда не организуются.

Вследствие того, что массово-политическая работа среди комсомольцев и молодежи не проводится, в общежитиях преобладают познавательные занятия, элементы бытового развлечения и групповые пляски. Так, например, 4 мая в общежитии поселка Куйбышев, почтой и почтовыми корреспонденциями «дружеское» поздравление, тепло дошло до го, что бы подать шум, крик и дебош. Товарищ, который нужно было быть занят на работе и который разрешил работы не проработал возможности этого.

Все это делается на глазах секретаря комитета ВЛКСМ тов. Круглого, который живет в этом общежитии. Всего в нем 200 человек, которые не хотят решительно бороться со всеми превозглашениями пляски и бытового развлечения в общежитии, сам т. Круглов замечает это.

Шахтному и комитету ВЛКСМ надо подчинить с безотлагательностью отношение к культурно-массовой работе в общежитиях, не вести там большевистский порядок.

Е. ЯНОВЕНКО.

## Возмутительный случай

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, мобилизует всех рабочих и служащих не только работать бездельнико-мимо прогулок и отсутствий, но и улучшить свою рабочий день так, чтобы каждая минута у работы была занята полезным трудом.

Но не все работники нашей шахты понимают важность наставления Указа. Вот например: (безобразное отношение к выполнению заданий поставленных Указом от 26 июня 1940 г.) т. Митрофанов, студент старшего курса горного техникума, пришел к нам на шахту на практику. Утром 12 мая она — вылезла с нарядом отца от Указа. Поморцев, о назначении ее сменился, к тов. Христофору. Вместо того, чтобы быть оформлена и дать время т. Христофу, чтобы он предложил целый день в ожидании его подпись. Но на этом мастерство ее оканчивалось. Официанты, т. Митрофанова, когда обратилась к т. Христофору, уже за работой, но у тов. Христофорова нашелась только один ответ: «Подожди». Тов. Митрофанова ждет весь день.

Сколько еще она будет ждать работы, никому неизвестно, даже самой настоящей присяги.

В марте этого рабочий года гор- и технический и вероятно есть и другие работы, как стемщики, т. Христофору нет дела, что работ не делается, а государство не имеет никаких пластики.

Тов. Христофору нужно знать, что из-за прыгу несет ответственность не только проработавшие, но и те люди, которые заставили рабочих делать выпущеный ими прорыв.

Шахтоуправление нужно призвать все меры к тому, чтобы на руки большевистского порядка в марксистско-ленинском борьбе.

ПАВЛОВ.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 14 мая)

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 14 мая германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые важные порты Южной Центральной Азии. На море германские бомбардировщики потопили десантные три английских торговых парохода.

Английские военно-воздушные силы 13 мая бомбардировали остров Галапагос (в Северном море). Предприятия были также налеты на германские торговые суда, находившиеся вблизи побережья Галапагос и Франции и, кроме того, на германскую базу Сен-Назер (Франция). Как сообщает агентство Рейтер, несколько германских судов было потоплено или же повреждено. В ночь на 14 мая операции английских военно-воздушных сил послан отрицательный характер.

В zone Гробука активных военных действий не было. В районе Соломук, говорится в сводке германского командования, германские радиодальметрические части проинспектировали на восток и юго-восток. Корреспондент американ-

ской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английским войском, в Египте, также сообщает, что три германские мотокампинговые колонии, состоящие из моторизованных пехоты, танков, бронетранспортеров в общем до 200 машин, продвинулись на 50 км к востоку в направлении к Зоррафи (Египет). Встречи, однако, отпор английской авиации и механизированных частей, они вынуждены были отступить.

В Абиссинии, в секторе Амба-Аллы отмечается артиллерийская перестрелка.

В Ираке, по английскому соединению, английские самолеты бомбардировали пакистанские части в различных пунктах страны. По сведениям пакистанского командования, 13 мая английская авиация совершила налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад.

(ТАСС).

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Тираж 500.